

往来

巴勒斯坦记者团走进宁波 我们是“一带一路”的天然伙伴

见习记者 金鹭

巴勒斯坦，扼欧、亚、非三大洲交通要道，是古代丝绸之路重要的贸易“桥梁”——中国的丝绸、瓷器经过这里源源不断地运往欧洲和非洲；香料等商品也从这里运往中国。岁月荏苒，虽然古代丝绸之路的面貌已经发生了很大变化，但是两地人民心中所蕴藏的和平与爱并没有改变。如今，在共建“一带一路”宏大背景下，来自巴勒斯坦主流媒体的10名记者汇聚甬城，在海上丝绸之路重要节点城市宁波谱写下了友好篇章。

巴勒斯坦是个什么地方？

“这里安全么？我一个人可以在晚上出去散步么？”初到宁波，杰米勒·达巴巴特便带着口音的英语小心翼翼地询问。在得到肯定的答复后，他露出了欣慰的笑容。“跟我的家乡一样，巴勒斯坦也很安全！”

杰米勒是巴勒斯坦通讯社纳布卢斯分社社长，这次他还担任了采访团的团长一职。他的身材高大魁梧，声音洪亮有力，棕色的皮肤上布满了细密的毛发，脸上始终带着亲切的笑容。“我的名字在阿拉伯语里的意思是 Handsome guy，用普通话来说就是‘帅哥’。”一个发音超级不标准的中文词，瞬间拉近了彼此的距离。

一谈起自己的故乡，他就有着说不完的话。“如果没听说过巴勒斯坦，但你一定知道被称为‘世界的肚脐’死海吧，我家就在死海边上！”他得意地说道，“但是死海的周围寸草不生，不像宁波这里，就算是在这么冷的天气里，路边上的树还是绿油油的。我特别喜欢这种生机勃勃的感觉。”

在得知笔者从没去过巴勒斯坦时，杰米勒表示他并不感到意外。“巴勒斯坦很小，人口不到500万。但如果你喜爱历史文化，那巴勒斯坦一定不会让你失望。”杰米勒说，巴勒斯坦的历史可以追溯到公元前7000年，人类历史上的第一座城市杰里科就诞生于此，那里有着大量的历史文化古迹，更有举世闻名的宗教旅游资源。

“虽然巴勒斯坦的经济建设还在起步阶段，但是我们的内心是富足的，并且爱好和平，和中国一直保持着长期友好的关系。”杰米勒说。

宁波令巴勒斯坦记者们大开眼界

“这不是一个工厂，这简直就是一个工业王国！”一走进奥克斯的智能化工厂，巴勒斯坦电视台主持人达林·易布拉欣就忍不住发出了一声感叹。只见巨大的现代化工

这不是一个工厂，这简直就是一个工业王国！在我的故乡，只有一些小型的纺织厂，几乎没有大型制造业。除了传统的农业，就是一些建筑石材、大理石等矿产资源的加工业。”达林告诉笔者，她非常希望巴勒斯坦也能发展起一些像奥克斯一样的大型的制造工厂，带动当地的经济，解决人民的就业问题。

在得知宁波保税区在“双十一”短短24小时内就创下了近10亿元的跨境电商额时，阿亚汗觉得中巴也可以通过网络来搭建两地间的贸易“桥梁”。“这样，我们能直接从像淘宝、亚马逊这样的网购平台买到中国价廉物美的商品，中国的消费者也能‘一键操作’买到巴勒斯坦当地的特产。我相信两地的经贸合作潜力巨大。”



巴勒斯坦记者在奥克斯无尘车间穿上防护服合影。(金鹭 摄)

厂里，几乎看不到一个工人，随着自动化设备眼花缭乱的操作，空调外壳从注塑、印花到喷涂一气呵成，废料被分流到垃圾桶内进行回收，成品则沿着传送带送到仓库内进行最后的包装。

“在我的故乡，只有一些小型的纺织厂，几乎没有大型制造业。除了传统的农业，就是一些建筑石材、大理石等矿产资源的加工

业。”达林告诉笔者，她非常希望巴勒斯坦也能发展起一些像奥克斯一样的大型的制造工厂，带动当地的经济，解决人民的就业问题。

在得知奥克斯的空调被大量出口到多个“一带一路”沿线国家和地区，其中也包括巴勒斯坦时，大家都变得兴奋了起来。“我记起来了，我好像在超市里有看到过这个牌子！下次新家装修的时候买一个试试！”达林一边说着，一边拿出手机对着展台上的样品拍下了照片，“巴勒斯坦的夏天漫长而炎热，我和我的家人都已经离不开空调了。”

结束了对奥克斯的采访，大家驱车来到了位于北仑的宁波保税区。展厅里，各式红酒琳琅满目，在昏暗的灯光下透出暗红色光泽，如一件件精致高档的艺术品。在入驻保税区的线下商城内，来自世界各个国家的进口消费品吸引了大家争相采购。

在得知保税区内没有任何巴勒斯坦产的商品时，采访团一行表示了遗憾。“因为宗教信仰，我们不能喝酒，也不能在巴勒斯坦境内生产酒。但是因为光照长，在巴勒斯坦土地上生长的葡萄个大皮薄，糖分特别高，好多都被运送到周边国

家加工成了葡萄酒，也许这里就有！”达林说。

期待“一带一路”带来和平与发展机遇

结束了在中国9天（其中两天在宁波）的采访，巴勒斯坦《新生活报》经济新闻部主任阿亚汗·胡希坦言自己收获良多，对中国看法发生了翻天覆地的变化，也发现了不少两地合作的机遇。

“因为人口稀少，制造业匮乏，巴勒斯坦非常依赖进口，这其中90%以上都来自中国。”阿亚汗说。

经过此次中国之旅，阿亚汗看到了很多“中国制造”的高质量产品，令他大开眼界。他边说边指着自己身上的夹克衫，这是他这几天在宁波的一家小商店里购买的，只要200元，质量非常好，这样的衣服在巴勒斯坦至少要卖到500元以上。“像这样价廉物美的商品，在巴勒斯坦的需求量将是巨大的。”阿亚汗说。

在宁波，他也发现不少超市里有卖希腊、西班牙等地进口的橄榄油，标价都很高。“巴勒斯坦有关橄榄树栽种的历史可以追溯到数千年前，虽然目前的产量不高，但

是我们的橄榄树很多都有超百年的树龄，产出的橄榄油色泽纯正，品质极佳，我们橄榄油、橄榄油肥皂的制造工艺也都是世界一流的。”此外，巴勒斯坦还盛产椰枣，不管是放在面包、饼干里，还是单独食用，口感都非常好。

在得知宁波保税区在“双十一”短短24小时内就创下了近10亿元的跨境电商额时，阿亚汗觉得中巴也可以通过网络来搭建两地间的贸易“桥梁”。“这样，我们能直接从像淘宝、亚马逊这样的网购平台买到中国价廉物美的商品，中国的消费者也能‘一键操作’买到巴勒斯坦当地的特产。我相信两地的经贸合作潜力巨大。”

阿亚汗表示，目前巴勒斯坦的境况还很特殊，还没有争取到完整的国家主权，在进出口方面还是受制于以色列。但是巴勒斯坦政府对经济、贸易方面都很重视，一直在寻找解决的办法，巴勒斯坦人民也一直坚信经济会好的，未来是光明的。

“通过此次中国之旅，我们深切体会到了‘一带一路’带来的巨大机遇，将尽我们所能，通过媒体的力量向巴勒斯坦各界阐释这一倡议，深化中巴友好合作。”巴勒斯坦采访团的记者们纷纷表示。



奥克斯的智能机器人吸引了大家的目光。(金鹭 摄)



图为 Giuseppe 推介他的意大利美食。(金鹭 摄)

Giuseppe: 让意大利美食与美酒在宁波碰撞

见习记者 金鹭

出生于主厨世家的 Giuseppe 很早就下定决心要走自己的路，拥有一家属于自己的意大利餐厅，而他的这一梦想却在离家乡一万多公里外的宁波实现了。

从15岁开始，Giuseppe就带着他对美食的满腔热情进入了意大利的烹饪学院进修，与厨房结下了不解之缘。经过多年打拼，他在意大利中部阿布鲁佐地区的一家高档餐厅当上了主厨。但也和很多心怀梦想的年轻厨师一样，他并不满足于于此，而是希望自己能继续深造，在国际舞台上开阔自己的视野。

在一次偶然的机会中，Giuseppe结识了一位宁波餐厅的老板。“当时他来意大利旅游，正好光顾我们餐厅尝了我做的菜，便来厨房问我想不想跟他去宁波。”Giuseppe告诉笔者，他之前根本就

没去过中国，连宁波在哪里也不知道，却没有丝毫犹豫地接过了橄榄枝，毅然辞去了主厨一职，来宁波开启了一段新的旅程。

在宁波，他一呆就是八年。这些年里，Giuseppe一直在老外滩一家意大利餐厅担任主厨，在工作和生活中找到了不少志同道合的朋友，也拥有了一群忠实的客户。他对秉承意大利烹饪传统的热爱坚定不移，也始终没有忘记自己最初的梦想，“我想拥有一家餐厅，不用太大，能让我自由自在地施展厨艺就好。”

终于，这个梦想在今年实现了——他和出生于意大利葡萄酒之乡巴罗罗小镇的 Luca，共同开启了宁波第一家葡萄酒主题意大利餐厅 Barolo，将意大利的美食与美酒在甬城碰撞。走进 Barolo，只见一座巨大的恒温恒湿酒柜映入眼帘，里面保存着近千瓶原产于意大利的红酒，在暗红色的光泽中为人们带来了视觉上的浓浓醉意。随处可见的

素雅鲜花、大地色的实木桌椅、错落有致的原型吊灯、圆拱形的墙与窗门则保持了意大利西餐厅一贯的简洁与静谧。

“我希望 Barolo 能成为该行业中独树一帜的领军者，展现厨师对烹饪的热情与情怀。”Giuseppe 说。他对意大利菜的传统烹饪方式加以重新挖掘，将不同口味的红酒与菜品搭配，通过精湛的厨艺展示食物最诱人的一面。除此之外，他还会亲自去江北的路林市场挑选海鲜，确保每一种食材的新鲜度。

Giuseppe 对细节的追求堪称极致，也执着于展现食物质朴的味道。他说，很多西餐厅都会加过多的调料来加强味觉刺激，以牛排为例，别人会在牛排上浇上厚厚的一层黑椒汁，而他只会上面撒一层薄薄的海盐，最大限度地保留了牛肉本身的鲜美。

提到招牌菜，他表示“我爱我做的每道菜”。一再追问之下，他

说：“如果非得选出招牌菜，我可能会选家常手工意面。虽然全世界一提到意大利菜就会想到披萨，但意大利面才是意大利的代表，不是披萨，这也是我最想要一直传承下去，并与宁波朋友分享的意大利饮食艺术。”

虽然还会说中文，但宁波已经成为了 Giuseppe 的第二故乡。“未来谁也不准，但我至少还将在宁波呆上十年。这里轻松、安静，有我自己的厨房可以施展厨艺，带给人们舌尖上的享受。闲暇时候，我还能叫上朋友一起去周边学校的操场上踢足球，驱车到象山海边海钓，到老外滩喝上几杯……对于我来说，这就是最幸福的日子了。”Giuseppe 说。

